

有訂單 有設備 無人手

成都富士康用工缺口4.3萬

抗擊 新冠肺炎

四川省成都高新區近50家企業日前發出50,000多個崗位招聘信息，其中富士康成都科技園就超過43,000個。在春節後季節性離職潮和新冠肺炎疫情影響員工返崗雙重壓力下，突顯出這個西部重要進出口貿易基地的「用工荒」。企業員工「進不來」，民工就業「出不去」，成都高新區面臨的困境，或許是當今中國的一個縮影。

香港文匯報記者 李兵 成都報導

政企聯動 就業就進 優化資源 百企進蓉

富士康 富士康科技集團
43200個在招崗位
月薪綜合收入 4000-5500元/月

英特尔產品(成都)有限公司
43200個在招崗位

位於成都高新區的富士康及英特爾等跨國企業皆大量招工。 香港文匯報記者李兵 攝



成都天馬微電子公司已正式復工。負責人表示，每年春節後為離職高峰期，今年由於疫情影響，用工缺口更大。

香港文匯報記者李兵 攝

2月19日，成都高新區「高新招工」小程序正式上線，這是一個招聘求職平台。香港文匯報記者昨日登錄「高新招工」發現，近50家企業發佈招工信息，不僅有成都旺旺食品、成都先進功率半導體等本土企業，還有富士康、英特爾等大型外資企業。這批企業共發佈招聘崗位50,000餘個，其中富士康成都科技園有43,200個之多。2010年富士康進駐成都，主要從事平板計算機製造、電子顯示面板製造、3C科技整合服務等業務。為滿足不斷增加的訂單，加上部分員工被疫情阻隔未能按時返崗，富士康(成都)不得不加大員工招聘力度。

高新區網上招聘 報名寥寥

「每年春節後，便會出現一個離職高峰期，今年由於疫情影響，企業用工缺口更大。」成都天馬微電子公司

政府事務主管魏小洋說，新冠肺炎疫情給企業帶來諸多困難，但最大困境莫過於有訂單、有設備，卻沒人上崗。成都先進功率半導體共推出200個半導體封裝設備操作、維護崗位。「員工入職一週後便可簽訂3年的勞動合同，綜合工資在3,900元到4,500元(人民幣，下同)左右，條件算比較優厚。」成都先進功率半導體招聘培訓主管陳潔介紹，今年該公司有擴產計劃，即便疫情結束老員工回來了，也不會對他們有任何影響。

據當地媒體報導，「高新招工」上線首日，瀏覽量便突破6萬，但收到的報名信息僅300餘條。這突顯出疫情的影響力遠未結束，解決企業「用工荒」等難題還有很長的路要走。員工「進不來」，導致企業出現「用工荒」復產難。為緩解這個局

面，成都高新區20日下發《關於給予在西區重點企業就業的東區勞動力就業補貼的實施辦法》補充通知，明確西區企業吸納東區勞動力且連續就業3個月以上，就業補貼標準從每人每月350元提升到450元，剩餘1年補貼標準按照原標準執行，補貼期限不超過2年。

近萬元補貼 挽南下工人留鄉

「在家門口就業，兩年下來還有近萬元政府補貼，我因此選擇留在家鄉。」成都高新區董家堰鎮居民何偉此前一直在深圳打工，原計劃過完春節便去深圳，但突如其來的新冠肺炎疫情打亂了他的計劃。

地方微信尋人「就地轉崗」

2月15日，當地街道辦工作人員通過微信聯繫何偉，問他是否願意留在

本地就業。何偉詳細了解街道辦推薦的幾家企業和有關補貼政策後，選擇一家精密機械製造企業。目前他正在接受封閉式技能培訓，兩個月後若考核合格便可正式上崗。

何偉所在的董家堰鎮隸屬於成都高新東區，正在規劃建設「成都天府空港新城」，此前屬於簡陽市，每年有數萬勞動力需外出就業。何偉就業的企業屬成都高新西區，是成都市重要的電子信息產業基地，匯聚英特爾、摩托羅拉、西門子等全球知名企業，用工需求巨大。而成都高新綜合保稅區，近10萬名員工撐起四川進出口的一半江山。

「成都高新東、西區協調實現農民工『就地轉崗』，解決部分企業和民工的『用工荒』、『就業難』。」成都高新區電子信息產業局副局長張學文說。

AI 人臉測溫 每分鐘300人

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 隨着各地復工潮到來，城市流動人員大幅增長，疫情防控戰役進入關鍵節點。針對這一情況，佳都科技近1個月來快速研發出多款針對疫情防控的人工智能科技產品，包括AI智能體溫人臉追蹤監測系列設備及系統解決方案，在無需改變現有客流通行的情況下，快速遠距離無接觸體溫監測，自動報警體溫異常和口罩異常，智能觸發預案機制。

遠距離無接觸公共防疫

該系統每分鐘監測人流量超過300人次，測溫距離最大5米至6米以內，溫度識別精度達到±0.3℃。該方案已率先在廣州地鐵、長沙地鐵、廣汽廣藥等大型企業和大型社區落地使用。下一步，將重點部署在復工復學的重點領域如學校、醫院及公交等場景。

在廣州市政府新聞辦營企業防疫防疫復工復產新聞通氣會上，佳都科技董事長劉偉表示，對很多企業來說，這次疫情危機與機遇並存。例如，城市網絡治理角度暴露出的短板「在社區、在網絡」，頂層規劃不足以滿足突發疫情防控的需要；數據更新不及時、信息共享不充分，存在數據孤島、條塊分割現象，未實現軌跡全覆蓋全追蹤。

他認為，今後包括5G、人工智能等新基建領域，國家大概率會推出新的激勵政策，加大投資力度，民營企業大有可為。同時，在疫情得到控制以後，相信國家將出台鼓勵經濟發展的政策，加大投資建設力度，民營企業發展空間依舊非常大。



佳都科技研發的AI智能體溫人臉追蹤監測系列，能迅速監測流動人員體溫。受訪者供圖

Costco 滬拿地建內地第二店



上海Costco人流開始回復。圖為去年開幕時的情況。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報導) 新冠肺炎疫情無阻有決心的國際零售商在華擴展。美國零售商、大型超市Costco近日斥巨資拿下上海浦東一宗地塊，緊鄰上海迪士尼，作為內地第二家門店選址，最快年底亮相。另外，疫情中上海Costco首店運

營基本正常，除營業時間縮短外，到店客流基本維持上千。

據上海土地市場官網公告，星河控股集團旗下子公司上海河裕實業公司與美國零售商Costco旗下獨資公司Pudong Warehouse Development Limited以8.98億元(人民幣，下同)聯合

獲取上海浦東新區康橋工業區東區PDP0-1402單元F01-F06地塊。該地塊佔地面積47,319.2平方米，距上海迪士尼僅一站地鐵路程。

緊鄰迪士尼 最快年底開

Costco中國表示，競得的地塊是第二家門店選址，但目前只確定選址信息，後續建設和運營的時間表還未確定。不過，此前Costco首席財務官Richard Galanti曾表示，計劃在今年底至明年年初在上海開設第二家Costco門店，期望能盡快開工建設。

疫情中拿地，可以看出Costco仍認可中國潛力，而從上海Costco首店在疫情中的表現來看，基本維持運營正常。有消費者稱，2月18日剛去過Costco大採購，當時看了一眼牆上的

到店客流數據顯示屏，有1,800多人同時在店。

實體連鎖超市生意穩定

實際上，就算疫情打殘多個經濟業態，唯超市抗壓能力相對強，營業額未見明顯下降。有大型連鎖超市相關人員向記者稱，做為保供企業，今年農曆新年期間儘管管線下門店客流同比減少30%至40%，但客單價大幅提升，加上線上渠道消費劇增，總體來看，營業額同比雖然談不上大幅提升，但亦未出現下降。此外，高力國際一份針對29個零售物業業主和45個租戶的調查顯示，在疫情壓力下仍有約12%的租戶業績未受影響甚至有所增長，包括超市業態，營業額同比持平甚至提升。

銀保監會結束安邦接管

香港文匯報訊(記者 殷考玲) 內地政府對安邦保險為期2年的接管正式結束，中國銀保監會上周六公告稱，去年6月由安邦保險拆分出來的大家保險集團已具備正常經營能力，銀保監會依法結束對安邦集團的接管。而大家保險集團正積極引進戰略投資者，已基本鎖定社會投資人。

未發生逾期違約事件

銀保監會又指，截至今年1月，接管前

安邦集團發行的1.5萬億元(人民幣，下同)中短存續期理財保險已全部兌付，未發生逾期違約事件。具體來看，銀保監會接管2年來，安邦集團在2015年至2017年上半年期間，集中銷售超過1.5萬億元的中短存續期理財保險產品，2018年至今年初出現滿期給付和退保高峰期。

不過，自大家保險集團成立以來，管理重整和業務轉型成效明顯，壽險保障期限5年及5年以上的產品規模佔比提升到75%以上，較原安邦人壽以中短期產

品為主的負債結構明顯改善，銀保監會長期型業務從零開始，去年實現保費收入55.7億元。銀保監會認為，將推動大家保險集團保持民營性質，完善治理結構，不斷提升償付能力和經營水平，加強審慎監管，促進公司持續健康發展。

2018年2月底，鑒於安邦集團存在違反保險法規定的經營行為，可能嚴重危及公司償付能力，銀保監會決定對安邦集團實施接管，接管期限自2018年2月23日起至今年2月22日止。

為核心的整體債務風險的路徑，形成一攬子債務和解方案，獲得債務額佔比超過三分之二的債券投資機構支持，已滿足實施債務和解的法定標準。

鄒平法院審判認為，西王集團擁有玉米深加工、特鋼以及物流、國際貿易等多個產業，控股西王食品(000639.SZ)、西王特鋼(1266.HK)及西王置業(2088.HK)三家上市公司，具有較高

強調不影響3上市公司

西王集團副總經理王磊稱，本次和解主要針對西王集團本部發行的債券及債務融資工具，對屬下子公司和上市公司目前正常的日常生產經營不會產生不利影響。

美股新高危與機

恒生銀行投資顧問服務主管 梁君韶



美國股市延續去年升勢，三大指數今年繼續節節向上，屢創新高。有什麼因素可以令美股在新冠肺炎影響下，仍無懼環球經濟所面臨的下行風險?

爭連任 特朗普或減稅

聯儲局於去年夏天後政策立場急轉彎，由鷹派轉為鴉派，3次減息並重啓購買資產行動，為市場注入充裕的流動性，令投資者更願意去冒風險，資金流入帶動股市持續走強。美國經濟溫和增長，穩定的就業及工資增長帶動美國消費旺盛，對股市和經濟帶來顯著支持。而今年為美國總統選舉年，由過去歷史看，美國總統選舉年股市表現一般都不太差，所以市場許多分析對今年美股表現預期仍偏向正面，同時憧憬特朗普可使其目前美國人民對他的施政滿意度有機會連任，並期望共和黨政府或可再推出一輪減稅措施，利好美國經濟及股市。

不過，美國股市並非全無隱憂。標普

估值高 莫一面倒樂觀

現時市場對美股今年表現一面倒樂觀，但由於美股估值已水漲船高，若未來沒有強勁的企業盈利增長配合，筆者認為整體大盤指數如標普500指數再大幅向上的空間將受限。投資策略上，筆者認為應避免過度集中於單一高風險且高估值的美國板塊如美國科技股。長期來說，分散投資環球市場之優質大型股並專注於企業基本面可降單一股市及單一行業風險。另外，料採取股債平衡的組合較能做到投資進攻、退可守。

(以上資料只供參考，並不構成任何投資建議)